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Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Guajará-
Mirim, referente ao 2º período da 15ª Legislatura realizada 
dia 7 de outubro de 2025 no Plenário Clodoaldo Moura Palha.

Às dezoito horas do dia 7 de outubro do ano de 2025, no plenário Clodoaldo Moura Palha, sede da 
Câmara Municipal  de Guajará-Mirim, presentes os  Vereadores:  Augustinho Figueiredo – MDB; 
Cordélia Santana – PDT; Davino Serrath – União Brasil; João Vanderlei – MDB;  Sérgio Bouez – PSD; 
Alexandre Melo – PODEMOS; Adanildson Sicsú – União Brasil; Elias Crispim – PP; Gecildo Barroso – 
PL; Joaquim Pinheiro – PP; Raimundo Barroso – PP e Romerito Pereira – REPUBLICANOS,  sob a  
Presidência  do  Vereador  Eliel  Silvino  -  PP,  realizou-se  a  10ª  Sessão  Ordinária  desta  Câmara 
Municipal referente ao 2º Período da 15ª Legislatura. Constatando a existência de “quórum” o 
Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos “Sob a Proteção de Deus”, convidando o Secretário 
da Mesa à fazer a leitura da Ata anterior. Este solicitou a dispensa da Leitura sendo aprovada com 
voto  contrário  do  Vereador  Alexandre  Melo.  Ordem  do  Dia:  I  -  Expedientes  Recebidos  e 
Expedidos:  a)  Projetos  de  Leis  nºs.  098;  099  e  100-GAB.PREF/2025  de  autoria  do  Executivo 
Municipal; b) Projetos de Leis nºs. 052 e 053-GAB.VER/2025 de autoria do Vereador Augustinho de 
Araújo.  II -  Proposições dos Vereadores:  a)  Requerimento nº 178-GAB.VER/2025 e Indicações 
nºs. 592; 593; 595; 596 e 600-GAB.VER/2025 da Vereadora Cordélia Santana;  b)  Requerimentos 
nºs.  178  e  179-GAB.VER/2025  e  indicações  nºs.  594  e  601-GAB.VER/2025  do  Vereador  Elias 
Crispim; c)  Indicação nº. 592-GAB.VER/2025 do Vereador Gecildo Barroso; d) Indicação nº. 597-
GAB.VER/2025  do  Vereador  Sérgio  Bouez;  e)  Indicação  nº. 598-GAB.VER/2025  do  Vereador 
Joaquim Pinheiro;  f) Indicação nº. 599-GAB.VER/2025 do Vereador Eliel Silvino. Após votação os 
requerimentos  foram  aprovados  por  unanimidade.  As  indicações  serão  encaminhadas  a  seus 
respectivos  destinatários.  III  - Pequeno  Expediente:   a)  Vereador  Augustinho  Figueiredo  – 
Relembrou que Guajará-Mirim em épocas áureas, vividas há mais ou menos 30 anos, passara pelo 
apogeu da área de Livre Comércio. Recordou que quando chegavam as quintas-feiras, os hotéis da  
cidade, bares e restaurantes lotavam de turistas que se chegavam ao Município para comprar 
produtos importados a preços módicos e que estas lembranças hoje remetem apenas aos vagos e 
remotos   lampejos  da  nostalgia.  Disse  que  é  preciso  conjugar  esforços  entre  os  poderes  na 
intenção  de  poder  encontrar  quais  são  as  isenções  fiscais  que  as  empresas  da  cidade  não 
recebem. Acentuou dizendo que conhece os espinhosos caminhos que os lojistas vem trilhando 
com o tamanho dos impostos que lhes são “impostos”.  Concluiu seu discurso dizendo que irá 
trabalhar um Projeto de Lei buscando redução do ICMS no intuito de transformar Guajará-Mirim 
num ímã de atração para empresas e indústrias com consequências na criação de um Distrito 
Industrial gerando emprego e renda para muita gente  b) Vereador Sérgio Bouez –  Convidou toda 
a população de Guajará-Mirim e região para participar do campeonato de pesca que irá ocorrer 
nos próximos dias na Praia  do Acácio.  Ressaltou que o evento é festivo,  cultural,  esportivo e 
turístico voltado para a cultura, esporte e o turismo. Destacou que só quem tem a ganhar com 
este  evento  é  a  população,  uma vez  que  haverá  fomento  na  economia,  geração  de  renda  e 
circulação de divisas. c) Vereador Adanildson Sicsú –  Disse que estará no Distrito de Surpresa nos 
próximos  dias  para  acompanhar  a  instalação  das  luminárias  públicas  naquela  localidade. 
Agradeceu ao Secretário Municipal  de Obras e Serviços,  Sr.  Gerson Maia pela atenção ao seu 
pedido.  d) Vereador Elias  Crispim –  Parabenizou o Vereador Augustinho Figueiredo pelo seu 
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discurso. Disse ser sabedor que o comerciante de Guajará-Mirim tem uma grande dificuldade de 
se instalar na cidade porque muitas vezes é podado. Agradeceu a Deputada Federal Sílvia Cristina 
que esteve com o Prefeito Fábio Netinho em São Paulo buscando reverter decisão do Governo 
Paulista que revogou o decreto que garantia isenção fiscal dos produtos que saem de São Paulo 
com destino a  Guajará-Mirim.  Observou que os  comerciantes  reclamam que as  vendas estão 
caindo, o que os tem levado a obrigação de demitir pessoas. Advogou que a Câmara Municipal  
tem que se levantar e conjugar esforços para que as coisas melhorem para todos, comerciantes e 
empregados. Um outro assunto exposto na tribuna pelo Edil foi pautado pela Audiência Pública 
que  discutiu  o  Plano  Plurianual  (PPA).  Alegou  que  se  precisa  discutir  esta  matéria  com  as 
populações dos Distritos do Iata e de Surpresa. Que estas populações precisam ser ouvidas para 
se  inteirar  a  respeito  das  necessidades  e  carências  de  que precisam os  distritos  a  fim de as  
dotações do Orçamento possam provisionar suas demandas.     e) Vereadora Cordélia Santana – 
Iniciou fazendo referência ao Outubro Rosa, que tem como objetivo conscientizar a população a 
respeito da prevenção e diagnóstico do Câncer de Mama. Aconselhou a todas as mulheres que 
procurem as unidades de saúde a fim de realizarem seus exames. Agradeceu a deputada estadual 
Rosângela Donadon que destinou ao município emenda no valor de R$ 52 mil (Cinquenta e Dois 
Mil Reais) para a aquisição de material de equipagem para o Centro de Reabilitação. Acerca das 
condições  nos  bairros  da  cidade,  disse  que  manteve  conversa  com  o  Secretário  de  Obras  e 
Serviços.  Informou que o Bairro Caetano tem sofrido muito com a chegada do inverno e que 
existem muitos problemas de tráfego nas avenidas. Terminou dizendo que recebe todos os dias 
denúncias  de  moradores  de  outros  bairros  que  reclamam  da  situação  deplorável  em  que  se 
encontram as avenidas em que trafegam no enredo de suas vidas cotidianas.  f) Davino Serrath - 
Agradeceu ao deputado Estadual Alan Queiroz pelos trabalhos em prol do município. Agradeceu 
ao Secretário Gerson Maia pelos serviços que se efetuam nas estradas vicinais.  Agradeceu ao 
Governador Marcos Rocha pelos trabalhos que executa tanto em Guajará-Mirim como em todo o 
Estado  de  Rondônia.  Agradeceu  ao  Administrador  do  Iata  pelos  serviços  que  efetua  naquela 
localidade.  Por  ocasião do Outubro Rosa,  alertou as  mulheres  que procurem se  prevenir  nos 
postos de saúde. IV -  Matérias para Votação:  a)  Projeto de Lei  nº.   105-GAB.PREF/2025  de 
autoria do Executivo Municipal que “Estabelece critérios para seleção de candidato ao provimento 
de cargo de Diretor Escolar da Rede Pública Municipal e dá outras providências”; b) Projeto de Lei 
nº. 107-GAB.PREF/2025 de autoria do Executivo Municipal que “Institui o Programa Municipal de 
Aquisição de Alimentos da Agricultura Familiar no âmbito do Município de Guajará-Mirim(RO), na 
modalidade compra e doação simultânea e dá outras providências”;  c) Projeto de Lei nº. 051-
GAB.VER/2025  de autoria do Vereador Gecildo Barroso que “Institui, no âmbito do município de 
Guajará-Mirim, a política municipal de conscientização e prevenção ao suicídio e cria a semana 
municipal de valorização da vida. Após votação as matérias foram aprovadas por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar os trabalhos foram encerrados por ordem do Senhor Presidente. E eu 
Secretário  lavrei  a  presente  Ata,  que  depois  de  lida  e  achado conforme,  será  assinada  pelos 
Membros da Mesa.

Plenário Clodoaldo Moura Palha, 7 de outubro de 2025.

 Eliel Nunes Silvino                                 Elias Crispim Ribeiro                                  Romerito Pereira da Silva
Presidente CMGM                                     Vice-Presidente                                                 1º. Secretário
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